

# PREZENTACJE ARTYSTYCZNE SENIORÓW

3 WRZEŚNIA 2017

GODZ. 10.00

OŚRODEK WYPOCZYNKOWY  
NAD JEZIOREM STAROGRODZKIM

W NIEDZIELĘ GOŚCIĆ BĘDZIEMY KLUBY SENIORA, LOKALNE GRUPY DZIAŁANIA I ZESPOŁY ARTYSTYCZNE SENIORÓW Z NASZEGO REGIONU PODCZAS XIV PREZENTACJI ARTYSTYCZNYCH SENIORÓW W RAMACH PROJEKTU - MIĘDZYPOKOLENIOWE INTERAKCJE SENIORÓW - MAMY NADZIEJĘ, IŻ KOLEJNE WYDARZENIE DŁA SENIORÓW W NASZYM MIEŚCIE PONOWNIE CIESZYĆ BĘDZIE SIĘ ZAINTERESOWANIEM WŚRÓD MIŁOŚNIKÓW ŚPIEWU, DOBREJ MUZYKI, TAŃCA LUDOWEGO, MALARSTWA, RZEŻBY, HAFTU ITP. WYSTĘPY SCENICZNE OCENI FACHOWE JURY, ALE CAŁOŚĆ TRAKTOWANA BĘDZIE JAKO DOSKONAŁA ZABAWA, KTÓRA SPRZYJA INTEGRACJI, WYMIANIE DOŚWIADCZEŃ I WSPÓŁPRACY MIĘDZYPOKOLENIOWEJ. PUBLICZNOŚĆ BĘDZIE MIAŁA OKAZJĘ OBEJRZEĆ RÓŻNORODNE PROGRAMY ARTYSTYCZNE, BAWIĄC SIĘ WSPÓLNIE Z ARTYSTAMI. W TRAKCIE PREZENTACJI, W RAMACH JUBILEUSZU 45 – LECIA ZESPOŁU, ZAPREZENTUJE SIĘ ORKIESTRA DĘTA CHEŁMIŃSKIEGO DOMU KULTURY. PREZENTACJOM NA SCENIE TOWARZYSZYĆ BĘDĄ WYSTAWY, M.IN. SŁUCHACZY UTW PRZY CHDK, RĘKODZIELNIKÓW, RZEźBIARZY, MALARZY, HAFTU ARTYSTYCZNEGO.

# PREZENTACJE ARTYSTYCZNE SENIORÓW

3 WRZEŚNIA 2017  
GODZ. 10.00

OŚRODEK WYPOCZYNKOWY  
NAD JEZIOREM STAROGRODZKIM

- WYSTĄPIĄ -

## SOLIŚCI I DUETY

**Hanna Florek** Od prawie 15 lat należy do Stowarzyszenia Twórców Ludowych w Lublinie, w oddziale w Gdańsku parając się poezją. Tworzy własne pieśni i piosenki dotyczące regionu żuławskiego, poetyckie, religijne oraz okolicznościowe teksty. Hanna Florek na swoim koncie ma liczne odznaczenia – dwukrotna Nagroda Burmistrza Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański, odznaka Zasłużony Działacz Kultury od Ministra Kultury i wiele dyplomów, podziękowań i uznań za twórczość. Wydała 3 tomiki poezji z utworami poetyckimi, tekstami piosenek wraz z kompozycjami.

**Wanda Okońska** Wanda Okońska to solistka z klubu seniora Epicentrum działającego przy Spółdzielni Mieszkaniowej w Grudziądzu. Jest kilkakrotną laureatką Ogólnopolskiego Artystycznego Ruchu Seniorów w Bydgoszczy.

**Elżbieta Figas** Przewodniczy zespołowi Czerwone Róże. Podczas Prezentacji Artystycznych Seniorów wystąpi z utworami „Gdzie kończy się świat” i „Wielki bal” z repertuaru zespołu Happy End.

**Ewa Grabowska-Strazzulla** W Przeglądzie Artystycznym Seniorów Ewa Grabowska-Strazzulla zadebiutuje w kategorii solowej. Wokalistka śpiewa zarówno piosenki poważne, biesiadne jak i religijne. Instruktorem jest Józef Hołubek.

**Jerzy Cieślakiewicz** Jest członkiem i jednym mężczyzną w zespole Czerwone Róże. Podczas Prezentacji Artystycznych Seniorów wystąpi z repertuarem „Zostań królową mego serca”, „Nie zapomnę tamtej nocy”.

**Ireneusz Gorkiewicz** Ireneusz Gorkiewicz należy do zespołu folklorystycznego, który działa przy klubie Senior Kujawy we Włocławku. Swój talent kształcił w tamtejszym Centrum Kultury Browar „B”.

**My** Zespół istnieje od 2015 roku, bierze udział w przeglądach, konkursach i imprezach artystycznych. Duet w ubiegłym roku zajął I miejsce podczas Spotkań Klubów Seniora „Złoty Jesienny Liść”.

**Maria i Paweł** Duet pochodzi z Lisewa i jak zespół Lisewianie na co dzień rozwija swoje zdolności wokalne przy Urzędzie Gminy w Lisewie uświetniając wiele imprez okolicznościowych w swojej miejscowości.

# PREZENTACJE ARTYSTYCZNE SENIORÓW

3 WRZEŚNIA 2017  
GODZ. 10.00

OŚRODEK WYPOCZYNKOWY  
NAD JEZIOREM STAROGRODZKIM

- WYSTĄPIĄ -

## ZESPOŁY WOKALNE

### Nowalijki

Grupa działa przy Chełmińskim Domu Kultury. Jest to zespół z kilkunastoletnią tradycją, śpiewa utwory różne: rozrywkowe, patriotyczne, biesiadne, Nowalijki reprezentują Klub Seniora „Zgoda”, również poza naszym województwem. Zdobywa wiele nagród, wyróżnień i uznania od publiczności. Gospodarz Prezentacji Artystycznych Seniorów.

### Nasze Wspomnienia

Nasze Wspomnienia to zespół działający od 6 lat przy Gminnym Ośrodku Kultury w Unisławiu. Aktywnie uczestniczy w życiu kulturalnym lokalnej społeczności i bierze udział w przeglądach artystycznego dorobku seniorów. Opiekunem zespołu jest Grzegorz Jabłoński.

### Wrzosa

Wrzosa to zespół działający pod okiem klubu seniora Epicentrum przy Spółdzielni Mieszkaniowej w Grudziądzu. Uczestniczy we wszystkich przeglądach regionalnych twórczości senioralnej i jest laureatem Ogólnopolskiego Artystycznego Ruchu Seniora w Bydgoszczy.

### Unisławianki

Zespół istnieje 14 lat aktywnie uczestnicząc w życiu społeczności lokalnej. Bierze również udział w przeglądach dorobku artystycznego seniorów.

### Chabry

Działa w Gminnym Ośrodku Kultury w Osiu przy klubie seniora Osiacy. Chabry to zespół wokalny, który swój talent prezentuje w wielu przeglądach i uroczystościach. W samym Chełmie mogliśmy usłyszeć go już podczas Spotkań Klubów Seniora „Złoty Jesienny Liść”. Instruktorami są Eryka Felczykowska oraz Adam Szczepański.

### Cisowianie

Cisowianie to zespół działający przy klubie seniora o tej samej nazwie w Gminnym Ośrodku Kultury w Cekcynie. Charakteryzuje się różnorodnym repertuarem, który prezentuje podczas uroczystości na terenie gminy, powiatu i województwa kujawsko-pomorskiego. Za swoją działalność otrzymuje nagrody, wyróżnienia i podziękowania. Zespołowi przewodniczy Jerzy Rataj.

### Złota Jesień

Złota Jesień istnieje od 12 lat uświetniając uroczystości kościelne i te na terenie gminy. Od początku swej działalności zdążyła nagromadzić wiele dyplomów i pucharów. Zespół jest współorganizatorem biesiady seniorów w Mochowie i bierze udział w wielu przeglądach senioralnych zespołów artystycznych. Oprawą muzyczną zajmuje się Adam Krzemimski.

# PREZENTACJE ARTYSTYCZNE SENIORÓW

3 WRZEŚNIA 2017  
GODZ. 10.00

OŚRODEK WYPOCZYNKOWY  
NAD JEZIOREM STAROGRODZKIM

- WYSTĄPIĄ -

## ZESPOŁY WOKALNE

**Jesienny Kwiat** Zespół wokalny klubu seniora Jesienny Kwiat powstał w 2001 roku przy Szubińskim Domu Kultury i obecnie liczy 17 osób. Instruktorem jest Rafał Świtniewski, pod kierunkiem którego członkowie uczą się piosenek pałuckich i biesiadnych. Jesienny Kwiat bierze czynny udział w przeglądach artystycznych, folklorystycznych, międzypowiatowych zjazdach zespołów, klubów seniora oraz przeglądach kapel i zespołów ludowych. 3 września „Jesienny Kwiat” zaprezentuje piosenki biesiadne.

**Leśna Kraina** Leśna Kraina do życia powołana została w styczniu 2015 roku. Jest to najliczniejsza grupa naszych Prezentacji Artystycznych Seniorów. Zespół liczy ponad 30 osób i bierze udział w przeglądach na terenie województwa kujawsko-pomorskiego otrzymując w swojej dotychczasowej twórczości dwa wyróżnienia. Zespół działa przy klubie seniora Leśna Kraina w Cierpicach, a jego artystycznym opiekunem jest Józef Hołubek.

**Czerwone Róże** Zespół powstał w 2007 roku przy Gminnym Ośrodku Kultury w Bądkowie. W jego skład wchodzi 9 osób, w tym jeden mężczyzna. Czerwone Róże reprezentują swoją gminę w imprezach plenerowych, okolicznościowych, konkursach i przeglądach czerpiąc ze swojego obszernego repertuaru muzycznego ponieważ liczy on blisko 200 utworów. Zespołem zarządza Elżbieta Figas.

**Lisewianie** Zespół działa przy Urzędzie Gminy w Lisewie od 4 lat i bierze udział w konkursach, przeglądach oraz imprezach gminnych reprezentując swoją miejscowość pod okiem Jana Łukaszewskiego. W ubiegłym roku Lisewianie zajęli II miejsce podczas Spotkań Klubów Seniora „Złoty Jesienny Liść”.

Patronat honorowy nad imprezą objął  
Burmistrz Miasta Chełmna Mariusz Kędzierski.

Zadanie dofinansowane zostało przez Gminę Miasto Chełmno, Starostwo Powiatowe w Chełmnie oraz Firmę MONDI ŚWIECIE S.A. Organizatorem jest Chełmiński Dom Kultury i Fundacja Europejskie Centrum Wymiany Młodzieży, a gospodarzem zespół wokalny „Nowalijki” i Klub Seniora „Zgoda” z ChDK.

Opiekę medialną sprawują: TVP Bydgoszcz, Polskie Radio PiK, Gazeta Pomorska, Gazeta Chełmińska, Czas Chełmna, MMS Studio i serwisy internetowe chelmno.com.pl oraz e-chelmno.

# PREZENTACJE ARTYSTYCZNE SENIORÓW

3 WRZEŚNIA 2017  
GODZ. 10.00

OŚRODEK WYPOCZYNKOWY  
NAD JEZIOREM STAROGRODZKIM

- WYSTĄPIĄ -

## ZESPOŁY WOKALNO-INSTRUMENTALNE

- Rubinkowiada** Rubinkowiada to zespół wokально-instrumentalny z długą, bo 30-to letnią historią istnienia. Rubinkowiada silnie związana jest ze Spółdzielnią Mieszkaniową Rubinkowo w Toruniu. Za swoją twórczość zdobywają nagrody i wyróżnienia.
- Harmonia** Powstała w styczniu 2014 roku przy Domu Kultury w Górsku, kierownikiem zespołu jest Michał Stropka, zaś organizacyjną stroną działalności zajmuje się Jerzy Grocholewski. Harmonia bierze udział w przeglądach na terenie województwa kujawsko-pomorskiego i powiatu toruńskiego. Na swoim koncie ma wiele wyróżnień i uznanych miejsc.
- I miejsce Przegląd Zespołów z Historycznych Ziem Kujawskiej, Chełmińskiej i Dobrzyńskiej;
  - III miejsce na 46 Spotkaniach z Folklorem Kujaw i Ziemi Dobrzyńskiej w Ciechocinku;
  - I miejsce na Artystycznych Spotkaniach Seniorów w Nakle n. Notecią.
- Dywizją zespołu jest „Harmonia w sercu i poza nim“.

## ZESPOŁY FOLKLORYSTYCZNE

- Złoty Wiek** Zespół folklorystyczny działa przy Miejskim Centrum Kultury w Aleksandrowie Kujawskim przy klubie seniora Złoty Wiek. Bierze udział w przeglądach w Konecku, Raciążku, Żninie, Bądkowie, Bydgoszczy, a 3 września zaprezentuje się również w Chełmnie. Nad artystyczną stroną zespołu czuwa Marian Kotas.
- Senior Kujawy** Kolejny zespół folklorystyczny, tym razem z wieloletnią historią. Senior Kujawy swoją przygodę z muzyką folkową rozpoczął 25 lat temu, od tego czasu otrzymał wiele uznanych nagród Grand Prix i wyróżnień. Zespół bierze udział w przeglądach na terenie Polski, ale i poza jej granicami. Opiekunem artystycznym jest Krystyna Wróblewska.

## TWÓRCZOŚĆ LUDOWA, RĘKODZIEŁO, MALARSTWO, HAFT, RZEŻBA

- Klub „Supełek“** Klub działa przy Wojewódzkim Ośrodku Animacji Kultury w Toruniu. Na swoim stanowisku zaprezentuje rękodzieło w postaci koronki frywolitki.
- Klub Seniora „Zgoda“** Klub z Chełmińskiego Domu Kultury prezentujący swoją twórczość rękodzielniczą.
- Uniwersytet Trzeciego Wieku** Wystawa prac malarskich grupy plastycznej, działającej w Uniwersytecie Trzeciego Wieku przy Chełmińskim Domu Kultury.